

打造特色主题活动的同时印制价值 1800 万元的门票抵用券

# 五大景区备好盛宴恭候国庆游园客

今年适逢国庆、中秋双节庆，“十一黄金周”期间，无锡公园景区将举办各类主题式游园活动，设立新的游玩项目，并将以发送优惠券的方式，向无锡市民免费赠送 1800 万元的门票抵用券。



去年绽放的“水上烟花”至今仍清晰地闪亮在眼前(资料图片)

## 看点一：主题式游园活动成主打

在昨天由无锡市园管中心、无锡市蠡管委、无锡市旅游局主办，以“中华盛世 园林盛会”为主题的“无锡市公园景区 2009 国庆、中秋节庆活动暨蠡湖旅游新形象”新闻说明会上，主办单位向新闻媒体公布了今年“十一黄金周”期间，无锡各园林风景区的各类主题式游园活动。

蠡湖景区将通过增添船只、扩大水域、贯通航线、水岸互动等举措，形成大众休闲、游船娱乐、水上运动、文化休闲、音乐酒吧、活动表演六大主题游乐区，为市民提供常态化、平民化、多样化的蠡湖休闲游览活动项目。从 9 月 28 日开始，将在蠡湖景区约 9 平方公里水域内投放 300 多艘(辆)环保新颖的电动自驾船、摇橹船、水上休闲艇、水上自行车以及多功能商务休闲艇，以满足各类游客的需要，还将双向开通一条贯通东西蠡湖、集蠡湖主要观光点的水上画舫巴士。在国庆期间，蠡湖宝界公园音乐喷泉也将精彩绽放，全新开放的宝界水上舞台和西施庄古戏台将举办各类文艺表演活动，蠡湖森林湿地公园的全新开放也将为市民提供一个新的休闲去处。

太湖鼋头渚风景区连续

举办了 5 年的“水上烟花”节目，已成为无锡市民中秋休闲活动中不可或缺的“夜宴”。今年 9 月 29 日、30 日和 10 月 1 日晚演出的 2009 太湖鼋头渚国庆水上烟花盛典将以“星月同辉 与国同庆”为主题，分为三个“主题式烟花”章节向市民再上一道夜景大餐。第一章以“星月同辉”为题，由六条亮丽的银色巨龙，点燃银色光柱，五角星在一片银色光芒中腾空而起。第二章题为“与国同庆”，彩色字幕烟花在繁星闪烁的夜空下显现，随着“80”礼花弹的升空，象征着伟大祖国六十年的腾飞。第三章“相聚太湖”，由艺术烟花燃放和动感烟花形成风情绽放的太湖夜色。60 只大红灯笼高挂于夜空的烟花构成湖天辉映、气势壮观的巨大场面，150 米瀑布烟花更使晚会沸腾。“太湖鼋头渚 2009 湖鲜美食节”也将通过“船游太湖、品味三白”活动，让游客品尝原汁原味的湖鲜美食，得到视觉和味觉的双重享受。

由梅园主办的“次龙灯会闹梅园”活动将于 9 月 28 日至 10 月 25 日在梅园横山风景区举行，提供火龙表演的是入选中国非物质文化遗产名录、享有激越火爆中国火龙王的重庆铜梁火龙。届时，21 位壮汉群手赤膊上阵，拼搏向前，极富力度感，反映着人们

所热爱的火热生活，营造歌舞升平的盛世景象。

在 9 月 11 日—10 月 22 日，锡惠园林文物名胜区将以“展锦绣园林，唱和谐盛世”为主题，举办独具园林特色的景区系列花事活动。此次展览结合园林特长，利用自身造景优势，将图、文、景、花卉有机融合在一起，全面展示公园景区建设发展的昨天、今天和明天”。10 月 23 日—11 月 30 日，第三届中国菊花精品博览会也将在锡惠名胜区举行，届时将有国内十多个城市前来参展，将给市民和游客带来“菊黄蟹肥时，满城尽是黄金甲”的盛世丰收景象。

国庆前夕，锡惠公园动物园全新引进的斑马、袋鼠、山魈、节尾狐猴等将闪亮登场，尤其是珍贵的两只白虎也将落户锡城。景区还将通过国庆、中秋节前后“动物科普进学堂”“虎娃、虎妞”形象征集、“儿歌、童谣欢乐大 PK”等活动，使动物园成为“欢乐的海洋”。

以“休闲健身好心情”为主题的蠡园夜公园游园活动，将于 9 月 28 日—10 月 8 日以及 10 月份每个星期五、六、日的 18:00—22:00 进行。10 月 3 日、4 日、5 日及 6 日，太湖管社社将开展“太湖中秋水上赏月”活动，为市民中秋水上赏月提供绝佳场所；在 10 月

下旬和 11 月份，将举办“重阳登山节”活动。此外，主办单位还将分别在锡惠文物名胜区和梅园风景区开展一系列符合公园景区人文特质的文化艺术活动，包括中国泥人艺术精品展、第三届全国青少年创意大赛优秀作品展和“柴德生与梅园”史料图片展等。

## 看点二：吟园免费开放其他景区送 1800 万元大礼包

黄金周期间，无锡园管中心下辖的 5 个公园风景区白天的游园价格保持不变，新增的晚间游园项目则另外收费。比如：鼋头渚风景区 9 月 29 日、30 日、10 月 1 日举行的“水上烟花盛典活动”，在 16:30 之后出售 150 元/人的观摩券；9 月 28 日—10 月 8 日的 17:30—21:00，蠡园夜公园的门票为 60 元/人；梅园景区在 9 月 28 日—10 月 25 日的 18:00—22:00，门票为 50 元/人。

为吸引更多的市民及游客参与，无锡市园管中心将印发 10 万份“无锡市公园景区 2009 国庆、中秋节庆活动暨蠡湖旅游新形象游园指南手册”，并随册印发 10 万份市直属公园景区门票抵用券，每份印有 4 个公园景区、每个公园景区 3 张、每张 10 元的门票抵用券，总价值达 1200 万元。需要提醒游人注意的是，这些优惠券只能在 9 月 28 日—10 月 8 日的日场使用。

此外，梅园火龙灯会组委会还将单独印刷 10 万份、每份 3 张、每张 20 元，总价值 600 万元的门票抵用券随册发放给游人使用。

最值得一提的是，以盆景赏玩著称的吟园，将于 10 月 1 日至 11 月 30 日期间，在无锡收费公园中试行免费开放。

金辰 薛晨

## 阅读延伸

### 联手管好“一日游”

无锡获旅客满意度全国第二

昨日，江苏省旅游质监工作会议在无锡召开。无锡市旅游监察大队就近两年无锡每年国内游客的游园人数均超过三千万人次，旅游投诉率连续三年不超过百万分之一，旅游者的满意度位居全国第二，在会上介绍了自己的经验。

导游昨天说好上午 8:30 来饭店接我，可现在都 9 点多了，还是一个人都没有。”近日，连云港来无锡游玩的王先生在某饭店报名参加一个旅行社组织的一日游活动，可左等右等，旅行社的大巴还是连个影子都没有。无奈之下，他拨通了无锡市旅游监察大队的投诉电话，对方很快就为他联系了其所报名的旅行社，了解到是因为市区道路拥堵，车子堵在了路上。为此，旅行社向王先生道了歉，并以最快的速度赶到王先生所在的饭店。

过去，类似这样有关一日游的投诉在无锡地区不是个例，大大影响了无锡的形象。为此，旅游、公安、工商、城管、交通等职能部门建立“一日游”旅游市场综合治理工作机制，在无锡火车站设立管理处，组织工作人员在火车站、饭店等地区不定期检查，规范整顿“一日游”的市场秩序；规定相关部门在接到旅游者投诉后必须在 10 分钟之内赶到等；在火车站地区指定五家有资质的旅行社组织培训上岗的专业人员为想在无锡一日游的游客提供服务等，收效明显。据统计，2009 年至今，“一日游”市场仅发生一起旅游投诉。唐奕

### 感觉的哥轻慢自己 骂不过瘾就抽刀捅

因一时言语不合，一男竟把待客的哥捅伤。昨日 17:00，的哥王某左腿因被刺伤而在医院接受治疗，所幸没有生命危险，警方已调集大批警员对逃逸的刺人嫌犯进行搜捕。

真没想到，这个乘客这么霸道，言语不合就用刀刺人，太可怕了。”躺在医院的的哥王师傅回忆起自己被刺伤的一幕时说，当天下午 2:50 左右，他和 3 名同行在鼋头渚风景区门口待客时，一名 30 岁不到的男子来到出租车前称要打车去景丽苑。聊得正起劲的王师傅一边答应着准备发车，一边又和车友聊了几句。也许是嫌王师傅拖拖拉拉的，这名乘客对着王师傅骂了起来。无端被骂，王师傅就上前理论，该男子突然拿出一把小尖刀对着王师傅捅过来，王师傅急忙躲避，但左腿仍被捅了一刀。

好在附近就是鼋头渚派出所，王师傅被捅伤后忍着痛往派出所跑，和动刀男子同行的 3 男 2 女中的一名男子见状也紧追王师傅而去。被惊呆的其他哥立刻拨打 110 报警。见王师傅逃进了派出所，刺伤王师傅的男子向鼋头渚风景区里跑去，和他同行的朋友则被民警请去协助调查。

事发后，被刺伤的王师傅被紧急送往附近医院抢救，所幸刺伤不深，并无生命危险。当地派出所已对相关人员进行调查，无锡市公安局滨湖区分局也已加派警员对逃逸的刺人嫌犯展开搜捕。

匡笠 薛晨

### 为民工维权是假 敲诈勒索才是真

为求财，有一帮人打起“不得拖欠民工工资”的招牌在长三角各地的建筑工地实施流窜敲诈勒索，短短 6 个月内先后在上海、江苏昆山、常熟、江阴以及浙江嘉善等地实施敲诈勒索犯罪 20 余次。仅 2009 年 5 月至 6 月，这个犯罪团伙在江阴市就敲诈勒索 5 次，敲诈得款人民币 45000 元。近日，江阴市人民检察院公诉科对该犯罪团伙中的唐某、叶某等 6 人以涉嫌敲诈勒索罪向江阴市人民检察院提起公诉，另外十余人也被江阴公安局上网追逃。

2009 年年初，以唐某和余某为首的安徽省池州市贵池区的 20 多名老乡在一起合谋，先由少数人到各建筑工地以找活干为由与用工的工地老板签订用工协议，然后私下把协议上的用工人数改多，再召集很多老乡一起找到该工地打工，如工地老板嫌人多不肯要，大家就起哄并以此为由叫老板赔路费和误工费等等；如工地老板安排活干，大家假装干活，然后找茬再让老板辞退，要求报销路费、预支生活费等。在工地老板报警之前，这帮人对老板推推搡搡，并高喊“民工工资不得拖欠”即使到劳动部门也是维护我们的利益”白纸黑字，老板黑心骗民工”即使到了劳动局，老板也得 2000 元一人给我们”即使报警我们也不怕”等等。待到老板报警后，推推搡搡的小动作肯定是没有了，继而有人拿着改过的协议给民警看，有人对民警说为了干活已经几天没吃饭了，家里经济困难等。如此种种，最终工地老板只得付钱了事。以此方法，这个犯罪团伙多次敲诈建筑工老板。

罗惠莉 刘志平 陈超

## “太湖三白”预计增产两成

一户渔民辛苦 25 天最高收入可达 10 万元



望着满舱的“战利品”，渔民们笑得嘴都合不拢了。陆媛 摄

9 月 6 日是今年太湖开捕后，首次使用高踏网等大规模捕鱼的首日。《生活无锡》跟随无锡渔政部门一起，亲历渔民们的开捕第一网。

当天下午 2 点，正是一天中最热的时候，湖面竟然感觉不到风。沈忠军等两条船上的十多名渔民却顾不上擦汗，清晨 6 点下网，中午 12 点开始起网，下午 1 点多，几名壮汉才开始用网兜把鱼虾捞进筐内，一旁的几名妇女眼疾手快地从梅鲢鱼中辨别挑选出银鱼、鲢鱼、鲤鱼、白虾、白鱼、针口鱼等，分类装入篓内。

下午 2 点 15 分左右，渔民们停下手中的活稍事休息，他们大多还没来得及吃午饭，只好啃上几口包子和麻团充饥。老沈告诉我们，这一网的鱼虾至少要到下午 4 点左右才能打撈分拣完毕。

虽然才进行了 1 个小时左右，但老沈凭着多年的经验

已经估摸出今年第一网的产量有 3 万多斤，比去年好，去年在 2 万 5 千斤左右。”产量高了，老沈担心收购的价格又会有所下降，去年给经纪人的价格是梅鲢鱼 5 毛多钱一斤，总共捕了将近 16 万斤梅鲢鱼。今年的价格还不知道，要等最后结算的时候才晓得。”根据渔政部门的规定，高踏网捕鱼只能使用 25 天，其中收获最多的主要集中在前一周时间。老沈说，去年开捕的 25 天赚了有两三万元。

太湖渔管会相关负责人称，今年“太湖三白”的产量将比去年增加 20% 左右。

无锡市农林局渔政处负责人介绍说，无锡现持有捕捞证的渔船 2000 多艘，渔民有 4000 余人。对于渔民们的收入，这位负责人笑称，他们说得很保守，但据我们了解，就这 25 天，收入高的，一户可以达到 8 万—10 万元。”陆媛

## 一中学发现六例甲型 H1N1 流感

有关部门紧急部署防控，儿童医院和人民医院实行预检分诊双保险

近日，无锡惠山区洛社双庙初级中学 16 人发热，其中 6 人确诊为甲型 H1N1 流感病例。随后，江南大学又发现 6 名学生甲型 H1N1 流感核酸呈阳性。无锡市防控甲型 H1N1 流感领导小组办公室召开会议，紧急部署防止疫情扩散蔓延。目前在传院治疗的 6 名中学生病情均平稳，有 5 人已退烧。6 名大学生也在当地医院就诊，目前恢复良好。

### 教育卫生主管部门：学校按六百比一配专人

无锡市教育、卫生部门也召开了紧急会议，要求学校尽快落实当前各项防控措施；加强学校医务人员配备，按照 600:1 配备专职卫生技术人员；完善应急预案，强化与辖区社区卫生服务机构的主动沟通；认真做好晨检和因病缺课监测工作，规范处置发热学生，针对性开展学校健康教育；加强学生管理，严格复课标准。

据悉，无锡已分 3 组对城区 18 所学校开展了甲型 H1N1 流感防控工作检查，各学校均制定防控预案，畅通与疾控机构协同机制，落实晨检制度，加强防控知识宣教。此外，市学校卫生保健所、市疾控中心还对 29 所学校校医开展了甲型 H1N1 流感防控工作培训。

### 儿童医院和人民医院：实行预检分诊双保险

《生活无锡》昨天在无锡市儿童医院看到，所有小病人进入门诊大厅后都要先进行预检分诊，医护人员询问病人是否到过疫区，或者与甲型流感病人有过接触史，根据流行病学史以及病人头痛、咽痛等流感样症状，对有疑似的病人医院立即让病人和家属戴上口罩，然后由医护人员专门送至发热门诊就诊。儿童医院还将一楼设置为发热病人就诊区，二楼为非发热病人区域，通过“双保险”防止甲流病人传染扩散。

除儿童医院的小病人，凡在人民医院看呼吸科的病人也要先经过预检分诊，

凭着预检章才能挂号到门诊就诊。其余科室的病人挂号后，也要在候诊区经过护士预检筛选后，才能就医。

据介绍，人民医院每天经过预检分诊的病人近 2000 人次。院内发热门诊与普通门诊隔离，发热门诊内连为儿童和成人看病的医生也是分开。医院对重点部门和重点人员分批集中培训；并通过办公网组织全院职工进行甲型 H1N1 流感防治知识的培训，包括所有医生、护士、医技人员等；甚至对后勤人员、保洁工也分批进行了相关知识的培训。在院内还通过制作电子宣传栏、电子触摸屏、健康宣教展板、健康教育处方等形式，及时向社会公众宣传普及甲型 H1N1 流感及其他呼吸道传染病的防控知识。

陆媛



广丰中学一名班主任老师正在为学生测体温 刘发明 摄